

王滬寧成抗疫大戰另類監軍

【看中國專欄作家鄭中原】武漢肺炎大瘟疫蔓延全國以及全世界，國際壓力加大、國內經濟消退和民間怨憤積壓，已構成北京統治危機。

故此，習近平在要求嚴控疫情的同時，強調所謂強化輿論引導工作和「維護社會大局穩定」。最近明確的中共疫情工作領導小組組長是李克強，唯一副組長就意外由掌管宣傳的政治局常委王滬寧擔任。王滬寧由此成為這次抗疫大戰的另類監軍。

王滬寧管控輿論手段多

王滬寧此番出馬，是試圖靠輿論控制和宣傳手腕，將民眾的災難轉化為鞏固其黨統治的「良機」。

搞意識形態管控、言論管控、網絡封鎖，本已是中共常規做法。平時嚷嚷管控刪帖算是軟的手段，一旦亮出刀把子抓人，就是硬的了。

在最近這場大瘟疫來臨之際，北京習慣性的隱瞞機制，從上至下在起作用，政府對社交網站的言論進行控制，阻截信息傳遞，在武漢涉事的海鮮市場被關閉後，有關疫情的信息也未有大量更新。直到在國際施壓下，習近平才公開表態，北京開始轉變手法，主動公布信息。但事實上



黨內意識形態主管王滬寧是防疫領導小組唯一副組長。（Getty Images）

仍然是半遮半掩。

就在北京宣布成立疫情工作領導小組之後，王滬寧主管的輿論維穩似乎更加開動馬力，頻頻出手。

比如，微信安全中心1月25日專門就所謂「疫情謠言」發出公告，引述《刑法修正案（九）》的規定，威脅「編造虛假疫情」者可判重刑。

多個微信群中流傳內容相似的網監部門通知，聲稱從1月26日起，所有「轉發未證實」消息、

「造成惡劣影響」的「一律拘留」。

最早於1月1日被武漢警方宣布「依法查處」的8名「散布武漢肺炎謠言者」（後證實均是醫生），於1月28日罕見獲最高法院發文「正名」，官媒《環球時報》也在採訪中共疾控中心首席專家時予以「點讚」，但當網民要求當局法辦抓人的人時，就再沒有官方響應，與此同時，言論審查者並沒有放鬆審查的跡象，而是繼續忙於清理網絡。

另外，許多官員在公開言談

中泄露不少「機密」，隨後也會被封殺，比如對外公布的疫情數據，一直和海外專家測算結果及民間傳聞存在巨大差異，外界高度懷疑當局仍在隱瞞疫情。湖北省副省長楊雲彥1月27日公開表示，為應對疫情準備開放床位近10萬張，相關報導迅速被刪除。

大陸《財經》近日發表題為「統計數字之外的人：他們死於『普通肺炎』？」文章，暗示未能確診新冠狀病毒，或者實際死於這一病毒的患者遠遠高於官方公布的數

字。這篇文章隨後也被刪除。

習近平被「軟操控」？

關於抗疫，就連習近平的話也被官媒改動。

1月28日，習近平在北京會見世界衛生組織總幹事譚德塞時稱，「對於這一次的疫情防控工作，我一直在親自指揮、親自部署」等。但新華社報導該消息時，習近平說的原話被刪改，沒有了「親自指揮、親自部署」。

如果說一般的封殺是中宣部密令或網信辦所為，那習近平的話都敢刪改，就只有最高層的宣傳總管王滬寧下令的可能。可以說，習近平作為黨魁，也未能跑出「王國師」撒下的意識形態管控大網，習近平說的話一旦被認為有損黨的利益，同樣要被封殺，這樣的事已屢見不鮮。

疫情工作領導小組，組長是李克強，王滬寧本身是掌管意識形態和宣傳的政治局常委，這次其作為唯一的副組長，顯見在疫情防控中，所謂加強輿論導向引導被放在極其重要的位置。

習近平自以為「定於一尊」，大權在握，其實是被王滬寧操控，身為管實務的總理李克強，其多項工作也在王滬寧的監控之中。紅朝末日，奸官當道，與歷史上敗落的王朝難免有些許類似。

中南海就兩會開不開激烈爭論

【看中國記者李文隆綜合報導】中國疫情嚴峻，也影響當局「兩會」（人大和政協會議）這項重要政治議程。目前四川、雲南兩省已宣布延後地方兩會，山東、河南、安徽、浙江、陝西等省分的多個地級市兩會也宣布延後舉行。對於每年3月的中國兩會，今年是否能如期開會，已有內幕消息傳出，習近平與李克強兩派常委激烈爭辯，但未有最終結論。

多地兩會宣布延遲

中央社1月29日報導，每年年初，中國大陸各地都會舉行一年一度的省級地方兩會。而在新型冠狀病毒肺炎疫情全面爆發前，主要省分地方兩會均已陸續開完，因此許多中國民眾質疑，湖北省和武漢市隱匿疫情，是為了會議期間穩定？

疏理報導發現，從12月8日確診第一例「武漢肺炎」，到1月23日武漢封城。超過一個月時間的關鍵轉折點是1月20日習近平

高層就全國兩會激辯

而據《蘋果日報》披露，傳武漢肺炎引發中共高層權鬥，各派為兩會是否3月發生激辯。

報導引用美國中文媒體的消息稱，習李在1月25日的政治局常委緊急會議中，就疫情工作曾爆激烈衝突，更對3月初是否召開全國兩會等問題爭論激烈。

據稱，以習平為主的習派常委認為應如期舉行，目的是要對外表現所謂太平盛世，「鼓舞」及「穩定」人心；但以李克強為主的其他常委卻認為武漢肺炎是「國難」，將會影響內地經濟數字，政府工作報告亦需修正，建議延期召開。據報，兩派常委激烈爭辯，未有最終結論。習近平要求遏制疫情卻不忘強調要「堅決維護社會大局穩定」。分析認為，高層在這次抗疫行動中極之混亂，而且確有具政治考慮。

資深政經評論家林保華認為，武漢肺炎病例高速增加，各地方政府以不同方式抗疫，令中央極權面臨崩解風險。

80分武漢市長又陷名錶疑雲

【看中國2020年2月2日訊】武漢肺炎疫情肆虐全球，民眾在關注疫情發展的同時，輿論也聚焦各地官員防疫抗疫的情況，曾被批防疫不力、「戲精」、「甩鍋高手」的武漢市長周先旺又陷入名錶疑雲。

武漢肺炎疫情大爆發後，市長周先旺先後在不同場合公開露面，就疫情回應外界關切。1月31日，湖北舉行涉及疫情工作新聞發布會，周先旺等官員出席，回應武漢民眾生活、醫療等問題。從事後發布的新聞發布會照片看，很多網友將目光聚焦在這位武漢市長的手腕所戴的手錶上。

有網友估計，周先旺所戴的手錶形似價格在165000元至223000元人民幣的名錶江詩丹頓。不過，也有人為他闢謠說，周先旺在多個場合中所戴的錶均非江詩丹頓，發布會上的表也可能是普通表卡西歐。目前，周先旺並未就此事做出回應。

大陸網民把這種戴昂貴手錶的官員們叫「錶哥」。這類

名錶多來自於下屬官員或企業行賄。

大陸官媒央視新聞1月27日直播武漢市長周先旺專訪。他表示如防疫工作做得不好，願意革職以謝天下，卻自評有80分。

採訪中，周先旺詢問記者，「你們覺得我剛才能打多少分？80分應該能有。」該段發言引起網民一片嘲諷，留言稱：「甩鍋高手」、「他可真有自信」、「哪來的臉？」

此外，李克強於1月27日到了武漢考察疫情的防控情況。有推特網友當天發布李克強在武漢考察的視頻，一眾湖北官員陪同李克強。其中，當武漢市長周先旺發現李克強沒有戴帽子時，急忙脫下帽子往後藏。

這個舉動遭到很多人調侃：武漢周市長反應真快，他看到總理沒帶帽子，他把帽子一取，往後一放，後面的助手馬上幫他把帽子接走了，他兩個手就拿到前面來了。高手都在體制內啊！戲很精彩……

唯獨瞞著中國人 華春瑩無意中透露出內幕

【看中國記者董林杉綜合報導】武漢肺炎疫情引發民怨沸騰，就在各界痛批官方一直發布虛假消息，封鎖疫情真相，致使疫情迅速蔓延之際，外交部發言人華春瑩在2月3日外交部例行記者會上透露，自1月3日起，共30次向美國通報疫情信息和防控措施。網民表示：外交部說漏了吧？從上到下都全知情，唯獨隱瞞中國人，這是有多少恨中國人才能幹出這種事來。

華春瑩無意吐真情

2月3日，在中共外交部例行記者會上，有記者提問有關中方拒絕美國提供的幫助時，華春瑩聲稱，美國政府迄今為止未向中方提供任何實質性幫助，她甚至拿美國流感死人說事，被指轉移視線。



華春瑩聲稱，共30次向美方通報疫情。（Getty Images）

華春瑩還聲稱，自1月3日起，共30次向美方通報疫情信息和防控措施，兩國疾控中心就疫情相關情況多次進行溝通。

華春瑩的言論引發中國網友

強烈不滿，認為北京當局1月3日起，就向美國通報疫情信息共30次，當時中國人民還被蒙在鼓中，直到1月20日，防疫權威專家鍾南山透露病毒存在「人傳人」

的情況，民眾才得知事態嚴重。

1月18日，在疫情失控的武漢百步亭社區，不知情的民眾還在舉辦萬家宴聚會，有4萬多個家庭參加。2月4日，財新記者經抽樣走訪發現，百步亭社區一共有57個門棟被列為發熱熱門棟。

而湖北和武漢官員1月21日還在「團拜」，觀看文藝演出。全中國人民直到武漢1月23日被封城後才知道疫情已經失控。

有網民表示：「1月3日就告訴美國人了，卻沒告訴我們湖北人，如果不是官方親口宣布，真不敢相信啊！」

也有網民說：向美國通報中國疫情30次，卻「整整隱瞞民眾關鍵點20天，這是一個什麼樣的政權，視民眾為草芥芻狗！」

論文透露真相

武漢疫情12月初爆發，但北京當局一開始不但沒有及時向社會通報疫情，反而打壓8名敢言的醫生，勒令一些醫生簽下類似悔過書之類的文件。同時，官媒謊稱，疫情「可防可控」，不存在「人傳人」等，導致疫情迅速擴散。

1月29日，中國疾病預防控制中心和湖北省疾控中心等單位的研究人員在國際著名醫學刊物《新英格蘭醫學》發表論文，加劇了人們的憤怒，民眾懷疑北京當局疫情早期隱瞞了相關信息，導致公眾誤判，但後者予以否認。

論文披露了兩個關鍵事實，一是1月份就有425個確診病例，而武漢市1月20日才公布了198例；二是1月初即證實人傳人，從北京直到地方20日才公布，這顯然暴露了中國官方從上到下都在隱瞞真相。